

她发帖讲述求职经历:

怎么大学生不如农民工?

近日,网站上一个名为《回家后,我无颜面对的事情:怎么大学生不如农民工呢?》的帖子,引发了众多网友的激烈讨论。

发帖者自称是一名应届大学生,她在帖子中讲述了自己找工作的经历,特别提到了今年春节回老家过年,她与技校毕业的弟弟妹妹对比,甚至与在建筑工地上打工的亲戚比较,自己感受到种种憋屈。

记者采访了这位发帖的大学生。



小丽正在招聘网站上投简历

»网上发帖 “我是混得最差的”

网友“泡椒牛肉面”发帖说,自己是国家重点本科院校的一名大四学生,在校表现并不差。从大三暑假开始,她就不停地找工作。直到去年底,她找到最好的一份工作,月薪也不到2000元。

更让她没想到的是,过年回老家走亲访友时,她发现很多在外地当农民工的亲戚,月薪都拿到3000元以上,且包吃包住,一年能存下好几万块钱,有的甚至还在城里买了房。而技校毕业的表弟表妹,还没毕业就进了国企,福利待遇相当不错。

“泡椒牛肉面”说,农民工只要肯做工,就能有工作;自己虽是大学生,可工作至今仍没有着落,“没想到我竟是混得最差的一个……”

»求职经历 最高月薪1600元

前天下午,记者联系上发帖

人“泡椒牛肉面”重庆市某重点大学中文专业大四学生小丽。小丽身高1.6米左右,她介绍,在校期间自己拿过两次奖学金,曾获评学生会优秀干部,还通过了国家英语四级,考取了营销师资格证、普通话二级甲等证书。

小丽告诉记者,从大三下学期开始,她四处投简历,跑了不下20场招聘会。先是在一家全国连锁的服装百货公司做“客户关系专员”,试用期月薪1200元,转正后月薪1500元。她觉得工资太低,一个多月后主动辞职。

小丽给记者算了一笔账:每天往返于公司和宿舍,车费每天15元,吃饭每天15元,加上电话费、同学聚会等开销,1200元根本不够用。

随后,小丽又来到一家会展公司当“媒介员”,试用期工资每月1600元。但刚干了两周,和她同一批招聘进去的另一名大四女生,因多次旷工,被公司开除,自己也意外受到牵连。主管人事的负责人告诉她,因为这件事,老板很生气,“什么大学生,想走就走,又没经验,太不懂规矩了!”

不久后,人事主管通知小丽,公司决定不再继续留用她。最终,小丽只拿到860元左右的工资。

»薪酬比较 弟妹技校毕业,都比我强

小丽说,今年1月22日,她回老家陕西省宝鸡市岐山县安乐镇安中村过年。当亲戚们知道,小丽找的两份工作工资都没超过2000元时,显得有些惊讶:“花那么多钱读大学,出来还不如我们一个打工的!”

小丽说,在串门聊天过程中,她不断受刺激:去年6月,19岁的表妹思思从广东一所技校毕业,在当地一家玩具制造厂上班。工作仅半年,思思就揣着8000元现金、打着飞的回来,打扮也比之前洋气很多。此外,思思还给她爸爸和二叔分别买了价值400多元的保暖衣,而小丽是坐火车回家的,还是硬座,走亲戚时却只拎了两袋磁器口的陈麻花,“一比就觉得好寒酸,都不好意思拿出来。”

而家里另一个就读于陕西

汽车制造厂技校的表弟,还没毕业就被分到对口的汽车制造厂。表弟一脸幸福地告诉她,转正后,工资不会低于2500元,过年厂里发了500元红包,平时还发米、油等生活用品。

砌砖的普遍三四千

小丽说,几年前,自己的表姑父还是建筑工地上的一名普通建筑工人,因善交际,又积累了一定经验,近两年开始跟着老板采购材料,月薪5000元以上;表姑在汽车厂的车间拉独轮车,这两年工资也从600元涨至1500元。尽管都是地地道道的农民,可表姑父全家已在县城买了一套90多平方米的新房。

小丽在羡慕的同时,也发出感慨:“为啥拿着重点大学的文凭,找工作还不如小学文化的农民工呢?”

前天下午,记者联系上小丽的表姑父李战平。他告诉记者,工地上会砌砖、做钢筋的工人称为“大工”,月薪普遍在3000~4000元;而做搬运等杂活的“小工”,月薪也在2000~2500元。

»专家说法

不要简单用薪水衡量工作

“如果给小丽3000元月薪,让她当建筑工人,她愿意吗?干得下来吗?”联英人力资源专家曾华说,大学生的优势在于拥有完备的知识体系,学习能力强,综合素质高,从职业发展潜力来说,和长期从事简单工种、重复劳动的农民工没有可比性。曾华建议应届毕业生,要充分认清自身优势,求职时,应事先做好长远的职业规划,不要简单用薪水来衡量一份工作的价值。

“江西鄱阳县财政局官员卷款外逃”追踪

县财政局局长被免职

李华波悄卖私宅并留下书信详述作案方式,曾套取资金到澳门赌博



2月17日,鄱阳县财政局局长欧阳长青接受采访
新华社记者 周密 摄

程四喜是江西鄱阳县财政局党委副书记,分管经济建设股。2月11日中午,经济建设股股长李华波打电话给程四喜:我已经逃到了加拿大,这几年,我贪污了很多公款。

程四喜接到这个电话后,顿觉眼前发黑,接下来他听不清更多的内容。这次通话的时间不到2分钟,程四喜意识到从此时开始,包括自己在内的很多官员都

将终结政治生涯了。

案发后,鄱阳县纪委、检察院和公安局三家联合组成了“2·11联合调查组”。当天,县农村合作联社城区分社主任徐德堂和财政局经济建设股副股长张庆华被专案组控制。

前日,记者从南昌赶赴鄱阳深入调查。

年前80万悄然处理民宅

在鄱阳县城,李华波有一套独门独户的民宅,春节前夕,这套民宅被悄然转手。买家是鄱阳县人,双方谈妥的成交价是80万元。

李华波在出售这套民宅后,很多邻居都不清楚情况,亲友同样不知情。1月31日,是农历腊月二十八日,再过两天就是除夕。邻居们发现,从这天起李华波一家四口就再也没有出现。

李华波夫妇生育了两个女儿,大女儿在南京的一所大学就读,小女儿在县城的一所中学就读。这一家四口在消失前,曾告诉邻居要到海南岛去过年。

股长是澳门赌客

李华波卷款逃往加拿大后,专案组通过核对县财政局在县农村信用联社城区分社开设的

资金账户,发现账面亏空资金高达9850万元。目前,已经查明其中1770万元的去向。

通过专案组的进一步查证,早在2006年2月,身为县财政局经济建设股股长的李华波就和县农村信用联社城区分社主任徐德堂一起私刻公章,从县财政局专项资金中陆续套取巨额资金后到澳门赌博。

目前,外界尚不清楚李华波到澳门参赌的具体金额。有关他赌博的事,单位同事和领导有所耳闻,但没有掌握证据。

县财政局分管副书记程四喜说,李华波外表看起来还比较忠厚老实,听说过他到澳门赌博的事,但没想到他会套取财政局的专项资金去赌博。

逃离前进行过精心策划

李华波在逃离前,留下了一封书信,详细讲述了这些年伙同县农村信用联社城区分社主任徐德堂等官员用假公章从国家专项账户中套取资金的作案手段。以这封书信为线索,专案组在2月11日当天在鄱阳县城成功控制了县农村合作联社城区分社主任徐德堂和财政局经济建设股副股长张庆华。

采访中有关官员向记者介绍,李华波在逃离前进行过精心策划,他先处理民宅,回拢了资金,逃离前在书信中详细交代了作案方式,而在这之前,他还向朋友借了巨额债务。有关官员向记者介绍,鄱阳县饶州中学校长王国喜和扬帆中学校长胡火才,都先后在李华波的手上发生过300万元的借贷。

»最新进展

财政局两领导被免职

2月19日,记者从鄱阳县宣传部获悉,该县已组成专案组全力侦查此案,目前已抓获4名犯罪嫌疑人,追缴赃款495万元,县财政局局长欧阳长青及分管领导程四喜被免职。

另据悉,省农村信用社联合社党委宣布,对鄱阳县农村信用社联合社党委书记、理事长吴智敏予以停职检查。

目前查明涉案资金中3160万元的去向,余款去向正在进一步侦查之中。目前,李华波等人的部分犯罪事实初步查清,关键证据确凿,相关涉案人员已被逮捕和依法刑事拘留,涉案账号已被冻结,专案组正在全力追捕犯罪嫌疑人。综合

村民不会游泳 下水救人牺牲

前日中午,在河北省石家庄市新城铺镇东平乐村,两个小女孩在一个污水坑的冰面上玩耍时,冰面塌陷吞噬了其中一个孩子茹茹(化名),另一名女孩晓意(化名)急忙救援,结果自己也掉进冰窟。茹茹侥幸爬上岸求救,下班路过的村民张岐山听到求救声后毅然下水营救,结果却和晓意一起沉入了深深的坑底。经营救,英雄遗体被打捞上岸。

茹茹今年11岁。从茹茹口中,民警还原了事情的经过。

中午12时左右,茹茹和她同岁的好朋友晓意一起来到这个污水坑的冰面上玩,玩着玩着她脚下的冰面突然塌了,整个人掉入了污水里。晓意赶紧从旁边捡来一根木棍递给了她,但这根木棍很快就折了,晓意又伸出手去拉,这时,脚下冰面破裂,晓意也一下子掉进了污水坑里。她们都拼命挣扎,茹茹拽住了一大块冰,慢慢地爬了上来,可晓意却还在污水里挣扎,她赶紧跑出污水坑到马路上喊人,这时,一个骑电动车的叔叔路过。他赶紧下来,顾不上脱去衣服,就跳进污水坑里救人,但很快两人都从水面上消失了。茹茹称亲眼看到叔叔被污水淹没了。

根据茹茹对落水叔叔外表的描述以及张岐山家人所说,警方初步认定救人溺水的叔叔为张岐山。

15时,落水女孩晓意被打捞了上来,已经溺水身亡。19时30分,消防官兵终于找到了张岐山的遗体。综合

男子17年未归 母亲千里寻子

“能够看到儿子还在,我就心满意足了。”前日上午,湖南长沙黄花镇黄垅村,68岁的安徽老人王道美牵着儿子邹孔亮的衣,激动得泪流满面。29年前,邹孔亮离家外出打工,然而从1994年起,他就再也没有回过家。前日,王道美老人从安徽千里迢迢赶到湖南,终于找到了17年没见面的儿子,二人相拥而泣。邹孔亮称,这么多年未回家,是因为没赚到钱不好意思回家。

儿子外出打工17年未归

前日上午,记者在黄花镇黄垅村见到了邹孔亮夫妇和王道美老人。“儿子还是那个样子,只是口音有些变了。”老人乐得合不拢嘴。

王道美老家在安徽省亳州市蒙城县立仓镇邹圩村,生有二男一女。小儿子邹孔亮今年47岁,外出打工那年还未满18岁。王道美说,儿子出去的前几年,还时常回家看看,1989年,邹孔亮在江西结识了现在的妻子,生下了两个儿子。由于妻子要照顾两个年幼的孩子,1994年春节,邹孔亮独自回家过年,此后便杳无音信,也没有给家里打过电话、写过信。

“没赚到钱不好意思回家”

今年的2月15日晚,王道美从别人处得到了小儿子的地址和电话号码,第二天一早,她背着丈夫和大儿子,卖了家里唯一的一只羊,凑了500多元作路费,准备去长沙看望小儿子。长沙是王道美去过最远的地方,以前,她连蒙城县城都没去过几次。不料到了车站,钱被偷了,老人坐在阜阳火车站售票大厅前嚎啕大哭。

正在这时,阜阳预备役团现役的几名军人发现了王道美,他们帮老人买了票送上车,火车定于17日凌晨到达株洲。16日下午,邹孔亮接到母亲的电话后,连夜赶到株洲,17年未见的母子俩紧紧地抱在一起,嚎啕大哭起来。

小儿子这么多年为何不回家?邹孔亮说,由于没赚到钱,不好意思回家空手面对父母,只好一年又一年拖了下来。综合